

Свадьба на Руси в старину и наши дни: что осталось от традиций предков в XXI веке

Презентацию выполнил
студент группы МО-201
Бакулев М. В.



Удивителен, самобытен и неповторим обряд русской свадьбы. Остается лишь удивляться, с какой основательностью и уважением подходили наши предки к рождению новой семьи.

Сегодня от свадебных традиций осталось разве что выкуп невесты, да праздничное застолье. Если раньше любое свадебное торжество протекало по заранее известному сценарию, то сегодня молодожены стремятся к тому, чтобы их праздник был уникальным и неповторимым.

Рассмотрим свадебный обряд на примере моего брата.



Сватовство

Сейчас обряд сватовства стал пережитком прошлого. Вместо сватовства девушки ждут предложения руки и сердца от своего возлюбленного. Желательно в романтической обстановке с цветами и колечком.



Одевание невесты

Сборы невесты в день свадьбы всегда были важным и красивым ритуалом, таким они остаются и по сей день. Правда сегодня одевание невесты обязательно сопровождается фотосессией, что в старину было, пожалуй, немислимо.



Выкуп невесты

Сегодня выкуп невесты превратился в развлечение для гостей свадьбы, хотя многие женихи до сих пор волнуются перед ним. В старину же выкуп был самым настоящим. Путь жениху к дому невесты преграждала вся деревня. Ему приходилось убирать с дороги бревна, сражаться на кулаках и платить серьезные деньги, перед тем, как забрать девушку.





Регистрация брака в загсе

Когда-то все влюбленные венчались в церкви, сегодня это делают далеко не все. Церковный обряд заменила светская церемония.



Свадебная прогулка

В старину молодые после венчания посещали святые места и другие достопримечательности. Сейчас это превратилось в полноценную свадебную прогулку с фотосессией.





Свадебный банкет

Традиция устраивать шикарный ужин после свадебной церемонии продолжает жить. Раньше проходили два пира - в доме жениха и в доме невесты, сегодня торжество одно и часто - в ресторане. Многие семьи до сих пор самое большое внимание уделяют именно праздничному меню. Нельзя, чтобы гости не напились и не наелись или посчитали блюда невкусными, для русского человека это очень важно. Многие пары сегодня, как и в старину, перед пиром получают благословение родителей с караваем.



Второй день свадьбы

На второй день гости ехали в дом невесты, там теща должна была встретить зятя с блинами. Сегодня часто свадьбы тоже не обходятся одним днем. Праздник продолжается и на второй, уже в более неформальной обстановке. Летом часто устраивают выезды на природу.



За сотни лет своего существования свадебное торжество, конечно, сильно изменилось, но многие его элементы сохраняются до сих пор. Сила осмысленных традиций очень велика, через них мы ощущаем связь с прошлыми поколениями.

